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Per ulteriori informazioni, contattare:

[Presidente PR locale]




[Club Kiwanis locale]



[Telefono]




[E-mail] 







www.TheEliminateProject.org

NOTA AI MEZZI D’INFORMAZIONE
Il club Kiwanis di [NOME] lancia il progetto di service per [causa] 
I membri del Kiwanis sostengono [causa] per

 Il progetto Eliminate: Kiwanis per l’eliminazione del tetano materno e neonatale

EVENTO:
Il club Kiwanis di [Nome] presenta [nome del progetto di service] questa settimana, a sostegno del progetto Eliminate: Kiwanis per l’eliminazione del tetano materno e neonatale (TMN). 
I progetti di service sono alla base di Kiwanis International. Quindi, per sostenere questa campagna globale, il club Kiwanis di [Nome] sta [descrivere la natura del progetto di service].  Questo progetto sostiene la missione di Kiwanis: cambiare il mondo servendo i bambini del mondo , un bambino e una comunità alla volta.
[inserire n.] Kiwaniani locali parteciperanno al [nome del service project] e aiuteranno Kiwanis a influire positivamente su [inserire il nome della città].  
Il progetto è organizzato nello spirito del progetto Eliminate, una campagna globale dedicata alla salute pubblica, che mira a debellare il TMN. Il tetano è una malattia che uccide un bambino ogni nove minuti: 160 neonati ogni giorno.  Kiwanis Intrnational intende raccogliere 110 milioni US$ entro il 2015 nel tentativo di proteggere almeno 61 milioni di donne e bambini che rischiano di contrarre questa malattia mortale, ma estremamente facile da prevenire.  
MATERIALE VISIVO:
[Descrizione dei progetti di service e delle attività svolte]
Immagini ad alta risoluzione e riprese effettuate nel corso delle visite sul campo riguardanti le madri e i bambini che rischiano di contrarre il TNM 
QUANDO:
[Giorno della settimana, mese, XX]
[Ora]
DOVE:
[Nome località]



[Indirizzo]
[Città, Stato]
CHI:

[Nome e cognome del/dei portavoce locali, titolo nel club locale]








