Il progetto Eliminate
E-mail modello per comunicato stampa

(Da utilizzare per inviare il comunicato stampa ai mezzi di informazione locali)

Gentile [Nome],
Il club Kiwanis di [Nome] sta [illustrare attività in corso, menzionare l’evento di raccolta fondi] per raccogliere fondi per The Eliminate Project: Kiwanis eliminating maternal and neonatal tetanus (MNT).  [Specificare altri dettagli specifici sul progetto di raccolta fondi.]
Ogni giorno, 160 neonati muoiono di tetano, una malattia che minaccia milioni di madri e i loro neonati e che viene contratta durante il parto, quando questo avviene in condizioni di scarsa igiene. L’obiettivo del progetto Eliminate è di raccogliere 110 milioni US$ per sostenere le attività sul campo dell’UNICEF e dei suoi partner volte ad eliminare il TMN dal pianeta. Il progetto Eliminate proteggerà milioni di donne e i loro nascituri che rischiano di contrarre il TMN in 38 paesi. 
Per sostenere questa campagna globale, il Club Kiwanis [Nome] ha deciso di raccogliere $[totale dollari].
Le tre dosi di vaccino necessarie per proteggere una donna dal TMN costano circa US$1,80. Ma in molte zone, specialmente dove l'assistenza sanitaria è limitata, milioni di donne non hanno ancora ricevuto questa importante vaccinazione.  Il progetto Eliminate fornisce fondi per vaccinare le donne in età fertile, proteggendo le madri e i nascituri. 

Ci sono molte altre cose da sapere su questo progetto. Abbiamo fotografie e filmati delle recenti visite effettuate sul campo da Kiwanis e dall’UNICEF, che Lei potrà analizzare e utilizzare se necessario.  

La prego di contattarmi per eventuali domande.  Grazie per l’attenzione.
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