Il progetto Eliminate
E-mail modello per comunicato stampa

(Da utilizzare per inviare il comunicato stampa ai mezzi di informazione locali)


Gentile [Nome]
Il club Kiwanis di [Nome] sta unendo le forze con i membri Kiwanis in tutto il mondo per raccogliere 110 milioni di $ nel corso dei prossimi quattro anni.  La nostra campagna globale per i bambini si chiama The Eliminate Project: Kiwanis eliminating maternal and neonatal tetanus, e salverà e proteggerà milioni di donne e i loro nascituri che rischiano di contrarre il TMN in 38 paesi.  I fondi raccolti sosterranno l’UNICEF e i suoi partner nelle loro attività sul campo mirate ad eliminare il TMN dal pianeta.   

Ogni giorno 160 neonati muoiono di tetano. Si tratta di una malattia dolorosa che causa terribili convulsioni e che viene contratta durante il parto, quando questo avviene in condizioni di scarsa igiene.  Il tetano è una malattia estremamente facile da prevenire. Nei paesi industrializzati è già praticamente scomparsa, ma in quelli in via di sviluppo continua ad affliggere le madri e i loro bambini.  Il club Kiwanis di [Nome] ha bisogno di aiuto. 

Ho allegato un comunicato stampa con ulteriori informazioni e sono anche in grado di inviare fotografie e filmati delle recenti visite sul campo effettuate da Kiwanis e dall'UNICEF, che Lei potrà utilizzare.  

La prego di contattarmi per eventuali domande e La ringrazio per l’attenzione. 

Nome

E-mail 

Telefono

Disponibile per interviste

[Nome e cognome], [Titolo Kiwanis]
[Copiare comunicato stampa in basso]
