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COMUNICATO STAMPA

Il club [NOME DEL CLUB] Kiwanis si unisce alla lotta per salvare la vita ai bambini in tutto il mondo

I club cominciato a raccoglere fondi per il progetto Eliminate: Kiwanis per l’eliminazione del tetano materno e neonatale
[Inserire città (data, 2011)] — Il club Kiwanis di [Nome] unisce le proprie forze con i membri di Kiwanis in tutto il mondo, nel tentativo di eliminare il tetano neonatale e materno (TNM), una malattia dolorosa che uccide un bambino ogni nove minuti, ovvero 160 neonati ogni giorno.

The Eliminate Project: "Kiwanis per l’eliminazione del tetano materno e neonatale (TMN)” è una campagna globale che salverà e proteggerà milioni di madri e loro nascituri. La malattia viene contratta generalmente durante il parto, quando questo avviene in condizioni di scarsa igiene. L’obiettivo del progetto è quello di eliminare questa malattia rapida, dolorosa e facilmente prevenibile vaccinando le donne in età fertile. Questo permetterà di proteggere non solo le madri ma anche i loro nascituri. 
“[Inserire citazione di un membro locale sull’importanza della partecipazione del club],” ha dichiarato [Nome e cognome], [Titolo Kiwanis]. “[Inserire il resto della citazione.]”
In qualità di maggior donatore in tutto il mondo, Kiwanis Intrnational intende raccogliere 110 milioni US$ entro il 2015 nel tentativo di proteggere almeno 61 milioni di donne e bambini che rischiano di contrarre questa malattia mortale.  [Inserire qualsiasi obiettivo di raccolta di fondi del club o idee per la campagna]
La raccolta di fondi sostiene l’UNICEF e suoi partner, che hanno già eliminato il TMN in 20 paesi. Con la rete internazionale di volontari Kiwanis e grazie alla competenza tecnica dell’UNICEF e al 
--ulteriori informazioni--

loro personale sul campo, il progetto Eliminate aiuterà gli abitanti dei paesi in via di sviluppo che vivono in luoghi con accesso limitato all'assistenza sanitaria, e debellerà questa antica e crudele malattia. 
“Con US$1,80 possiamo proteggere una madre e i suoi nascituri da questa malattia mortale ma facilmente prevenibile”, ha spiegato Stan Soderstorm, Direttore Esecutivo di Kiwanis International. “Possiamo farlo solo con il sostegno dei nostri club locali e grazie alla loro partecipazione elimineremo il TMN”. 
Il progetto Eliminate non si limiterà a proteggere le donne e i bambini dal tetano: aiuterà anche ad aprire la strada ad altri servizi come acqua pulita, nutrizione e altri vaccini, allo scopo di raggiungere i più vulnerabili che non ricevono assistenza perché sono poveri, lontani e in alcuni casi invisibili agli occhi del mondo.  
Per ulteriori informazioni, visitate il sito www.TheEliminateProject.org.

Informazion sul progetto Eliminate

La campagna globale Kiwanis International per i bambini, il progetto Eliminate: Kiwanis per l’eliminazione del tetano materno e neonatale (TMN) mira a salvare e a proteggere milioni di madri e i loro nascituri. In collaborazione con l’UNICEF, Kiwanis sta eliminando il TMN, una malattia che uccide un bambino ogni nove minuti, vaccinando le donne in età fertile.  L’UNICEF e i suoi partner hanno già eliminato il TMN in 20 paesi e i 110 milioni di US$ che Kiwanis si è impegnata a raccogliere aiuteranno a finanziare l'eliminazione della malattia nei 38 paesi che rimangono a rischio. La rete globale di volontari di Kiwanis e la sua efficacia nel raggiungere le comunità e i leader, insieme al personale sul campo, alla competenza tecnica e alla catena di approvvigionamento senza pari dell'UNICEF, contribuiranno a debellare questa malattia crudele e antica, aprendo la strada ad altri interventi.  
Informazioni su Kiwanis

Kiwanis International è un’organizzazione mondiale con club e membri dedicati al benessere dei bambini nel mondo. Kiwanis e la sua famiglia di club, tra cui Circle K International per gli studenti universitari, Key Club per gli studenti dai 14 ai 18 anni, Builders Club per gli studenti da 11 a 14 anni, Kiwanis Kids per gli studenti da 6 a 12 anni e Aktion Club per gli adulti con disabilità, dedicano annualmente più di 18 milioni di ore di volontariato per rafforzare le comunità e aiutare i bambini.  La famiglia Kiwanis International è formata da circa 600.000 membri fra adulti e ragazzi, in 80 paesi e aree geografiche.  Per ulterior informazioni su Kiwanis International, visitate il sito www.kiwanis.org. 

Informazioni sull’UNICEF 
L’UNICEF ha salvato più bambini di qualsiasi altra organizzazione umanitaria al mondo.  Impegnata in più di 150 paesi, l’UNICEF fornisce ai bambini cure mediche, acqua pulita, nutrizione, istruzione, soccorsi di emergenza, e molto altro. Il fondo statunitense per l’UNICEF sostiene le attività dell’UNICEF grazie con iniziative di raccolta di fondi, patrocinio e informazione negli Stati Uniti.  
L’UNICEF è in prima linea negli sforzi compiuti per ridurre la mortalità infantile in tutto il mondo. Sono stati fatti considerevoli progressi: il numero annuale di bambini morti sotto i cinque anni è sceso da 13 milioni nel 1990 a 8,1 milioni nel 2009. Tuttavia ci sono ancora 22.000 bambini che muoiono tutti i giorni per cause prevenibili. La nostra missione è fare tutto il possibile per ridurre quel numero a zero, fornendo ai bambini le risorse essenziali per vivere un’infanzia sicura e sana.  Per ulteriori informazioni, visitate www.unicefusa.org. 
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