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VERBALE DEL CDA della Divisione 2 Etna Patrimonio dell'Umanita  DEL 11.04.2015

L’anno 2015 il giorno undici del mese di aprile in Catania alle ore 10,00, in vico Buonafè, n. 9 ha luogo la riunione del C.D.A. della Divisione 2 “Etna Patrimonio dell’Umanità” presso il plesso del liceo Artistico “Emilio Greco” come da convocazione a firma del Lgt  con il seguente ordine del giorno:



1.  sottoscrizione del protocollo con il liceo artistico “Emilio Greco” 

             e apposizione targa del centenario del Kiwanis; 

             2. fissazione della data del prossimo CDA.

Alla riunione sono presenti il Lgt  Dott. Carmelo Cunsolo, Lgt., il segretario della Divisione avv. Carmela Castelli, i seguenti presidenti in carica e i seguenti segretari dei Club della Divisione2 - Etna Patrimonio dell’Umanità – nelle persone: 

sig.ra Simon ins. Daniela per il club Absolute Catania Terra dei Ciclopi,

sig. Tomasello prof. Francesco per il Club Catania Est,

sig.ra Rapisarda ins. Francesca per il Club Etneo,

sig.ra Patanè – ins. Giuseppina per il Club Giarre – Riposto,

sig. Cuva dott. Filippo per il Club Mediterraneum,

sig. Galea arc. Angelo -per il Club Paternò,

Il segretario del Kiwanis Club Catania Etna avv. Giuseppe Spampinato anche in rappresentanza del presidente Roberto Suma

sig. Cutuli ing. Santo per il Club Zafferana Etnea.

Sono inoltre presenti il past Lgt sig. Spampinato dott. Nunzio, il segretario del club Catania Etna avv. Giuseppe Spampinato, Antonio Sciuto, segretario del club Etneo, il rag. Pippo Sambataro segretario del Kiwanis Club Paternò.  Salvo Laudani del club Etneo, Giuffrida dott. Nuccio segretario del club Mediterraneum.

E' presente la vicepreside prof.ssa Giusy Calvaruso, la prof.ssa Francesca Di Mauro, nominata referente del progetto, alcune classi di alunni e altre insegnanti dell’istituto.
Il luogotenente verificata la presenza del numero legale avvia i lavori invitando il Vice Preside a prendere la parola. 

Dopo il saluto della prof.ssa Calvaruso il luogotenente presenta il protocollo d'intesa con il liceo artistico Emilio Greco finalizzato al Progetto "colori e non solo: insieme contro il Tetano Materno e Neonatale"

Sintetizza le tre peculiarità del progetto:

· Insieme significa fare gruppo, mettere in comune competenze conoscenza e saperi anche come monito ed insegnamento per i giovani;

· Contro: significa avere un nemico comune da combattere, che nel caso in specie, è il Tetano Materno e Neonatale;

· Donando: donando mille ore di attività (50 operatori x 20 ore) per realizzare elaborati di pittura grafica e scultura su cui realizzare attraverso la rete Kiwanis il found resing in favore di Eliminate.

Insieme-contro-donando, sono le parole chiave del progetto, e la sintesi del protocollo.

Può sembrare una contraddizione in termini ma, e proprio questo contrasto che esprime tutta la forza della collaborazione nella direzione del service internazionale "The Eliminate project". 

Il luogotenente rappresenta lo sviluppo del progetto  ed annuncia che la presentazione dei lavori avverrà il giorno 22 di Maggio con l’apertura della fase congressuale della divisione, e che successivamente verrà ospitata dai club della divisione che già hanno dato la disponibilità a ricevere la mostra ovvero: i club di Nicolosi, Zafferana, Giarre, mentre il presidente del club Absolute riferisce la disponibilità del consigliere Comunale  Anastasi socio del club a farsi parte attiva presso l'amministrazione  Catanese, e il past lgt Nunzio Spampinato, quale presidente del consiglio comunale di Nicolosi, dichiara di farsi parte attiva anche nei confronti delle altre amministrazioni.

Il luogotenente, comunica che si farà parte attiva per chiedere tanto al Sindaco di Acireale quanto a quello di Taormina, di ospitare la mostra, per la quale si prevede una tappa conclusiva ad Alcamo durante la convention Distrettuale.  Il Governatore già conosce il progetto ed il suo sviluppo. 

Riferisce che è intenzione presentare il progetto al presidente International del Kiwanis durante la visita Italiana, ed all'Expo, donargli un opera per essere esposta nella sede mondiale del Kiwanis.

Alla stessa maniera avverá con il governatore del Distretto Italia San Marino con il presidente Europeo ed il delegato internazionale alla Convention.

Il luogotenente esprime da subito il piacere, di offrire in comodato un opera ad ogni luogotenente del distretto il quale la disporrà finanziariamente in funzione di EliminatE, e viene approvata.  

Successivamente il luogotenente illustra la targa del centenario anticipa la realizzazione di un video e riferisce come il progetto verrà filmato nei suoi stati di avanzamento.  la prof. ssa Francesca Di Mauro, interviene per ringraziare e portare la disponibilità di tutti i colleghi delle sezioni artistiche interessate, a tenere aggiornati e monitorare i laboratori delle diverse sezioni. 

Il luogotenente invita il presidente del Club Etneo Francesca Rapisarda a porgere il saluto a nome di tutti i club della divisione, mentre l'insegnante Anastasi socio del club Absolute assieme al presidente comunicavano che c'e attività per stabilire un contatto Kiwaniano stabile con la scuola Emilio Greco. 

Il progetto verrà pubblicato sul sito del Kiwanis Italia e parteciperà agli Awards. 

Il progetto, inoltre, avrà un annullo filatelico il giorno dell'apertura della Mostra su cartoline rappresentanti le opere.  

Si da lettura del protocollo e viene approvato, mentre in corteo assieme agli alunni ci si sposta all'ingresso della scuola per apporre la targa del centenario nel One Day. 

f.to Carmelo Cunsolo                                   f.to Carmela Castelli
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Kiwanis is a global organization of volunteers dedicated to improving the world, one child and one community at a time
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