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Roma, .......


Al Dirigente scolastico 

Al Referente per la Legalità 

e p.c.

Al Corpo Docente
 

Oggetto: Giornata mondiale del Fanciullo e dell’Adolescente. 

Il 20 Novembre 1989, decine e decine di Paesi, riuniti presso le Nazioni Unite a New York, siglarono un documento per definire quali erano (e quali sono ancora oggi) i diritti dei bambini e degli adolescenti in tutto il mondo, indipendentemente dal colore della pelle, dalla religione, dal ceto sociale o dall’etnia. Un documento sintetico ma importantissimo che prevedeva, tra l’altro, l’obbligo di ratifica per tutti i sottoscrittori. Sono passati molti anni e tutti i Paesi del mondo registrati presso le NU (ben 196) hanno firmato questa Convenzione e l’hanno trasformata in legge (tranne uno). Da allora, per ricordare l’importanza di questo documento, ogni anno, il 20 Novembre si celebra la Giornata Mondiale dei Diritti del Fanciullo e dell’Adolescente. 
Il 20 Novembre 2019 sarà un giorno speciale. Innanzitutto perché ricorre il trentesimo anniversario dalla stipula di quello che è, senza ombra di dubbio, il più importante documento internazionale riguardante i minori. Ma anche perché ci ricorda che troppo spesso i loro diritti vengono negati o violati: a cominciare da quelli dei minori che attraversano interi continenti per cercare una vita migliore - i Minori Stranieri Non Accompagnati - e poi quelli vittime di sfruttamento per il lavoro, quelli in povertà estrema, i minori vittime di violenze, quelli abbandonati, i minori IRREPERIBILI, le spose bambine e molti altri. Oggi i diritti di milioni di bambini e adolescenti sono violati sistematicamente. E questo non solo nei paesi meno sviluppati, ma anche in quelli più sviluppati, come l’Italia e gli altri paesi europei. 
Il primo ad essere violato è a volte proprio quello che prevede l’obbligo di informare i bambini e gli adolescenti dei loro diritti: un obbligo espressamente citato nella Convenzione dei Diritti del Fanciullo e dell’Adolescente (e nella legge nazionale che l’ha recepita).  



Per il Kiwanis Int., e per i Partner che da tempo ormai lo accompagnano in questo percorso, è importante celebrare questa giornata. In fondo, è anche questo il ruolo che il Kiwanis Int. Distretto Italia S.Marino è stato chiamato a ricoprire quando è stato inserito tra gli Stakeholders dell'Agenda for Humanity delle NU: essere di esempio per gli altri e aiutare nella crescita i bambini e gli adolescenti. 
Oggi più che mai, è essenziale spiegare loro quali sono i loro diritti, adottando strumenti adeguati in funzione dell’età (peraltro, il materiale didattico è già disponibile e diversificato in base all'età e alla lingua dei beneficiari finali). A cominciare dalle Scuole. Da anni il Kiwanis Int. collabora attivamente con le Scuole: nel 2017, è stata sottoscritta una convenzione con l’Associazione Nazionale Presidi. 
Per il 20 Novembre prevediamo di collaborare con quante più Scuole possibile non solo fornendo il materiale didattico che i Dirigenti scolastici e i Docenti potranno utilizzare per la formazione di una o più classi, ma anche spiegando (ove necessario) in dettaglio cosa è la Convenzione dei Diritti del Fanciullo e dell’Adolescente. A ciascuno degli alunni delle classi selezionate verrà quindi affidato il compito di approfondire e imparare cosa prevedono due articoli (non di più) della Convenzione dei Diritti del Fanciullo e dell’Adolescente. Il giorno della ricorrenza, 20 Novembre, saranno quindi loro stessi, gli alunni, a presentare tutti gli articoli ai propri compagni spiegandone il contenuto (sempre con l’aiuto dei Docenti e dei nostri Soci). 
Il Kiwanis Int. Distretto Italia S.Marino sarà al fianco delle Scuole e gli Istituti, dei Docenti e degli alunni in ogni fase del progetto (è anche questo il nostro ruolo come Stakeholders): dall’inizio fino alla celebrazione della Giornata Mondiale dei Diritti del Fanciullo e dell’Adolescente. Sia con la Sede Centrale che con i Club locali e con le Associazioni partner. 
Riteniamo importantissimo l’approfondimento dei contenuti e di tutti gli aspetti legati alla Convenzione dei Diritti del Fanciullo e dell’Adolescente (a cominciare dai documenti integrativi pubblicati dal 1989 ad oggi). Per questo motivo, stiamo realizzando una piccola banca dati contenente tutto il materiale necessario (con i relativi link) che le Scuole che aderiranno alla nostra iniziativa potranno consultare liberamente sia prima che dopo il 20 Novembre.  
Siamo sin da ora a Vostra completa disposizione per ogni ulteriore informazione riguardante il Kiwanis Int., i progetti realizzati e, naturalmente, le iniziative per la Giornata mondiale del fanciullo e dell’Adolescente.

Distinti saluti.   
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